

2020年9月24日

2版

## 综合

编辑:顾盛杉  
组版:卞慧

姜堰权威资讯 尽在《江苏姜堰》



# 张甸：“志愿服务大集市”弘扬传统节日文化

本报通讯员 林琦

日前，张甸镇在河垛村新时代文明实践站开展三季度新时代文明实践“志愿服务大集市”活动。

为认真贯彻落实习近平总书记关于厉行节约、反对铺张浪费的重要批示精神，强化镇域内村民网络安全意识，引导未成年人自觉远离和抵制非法有害出版物及信息，此次“志愿服务大集市”

由区文明办主办、张甸镇人民政府承办，受到镇司法所、文化站、宣传科、团委等部门大力支持。活动现场，志愿者在咨询台前宣传和讲解网络安全、节俭用餐、垃圾分类、移风易俗、全面阅读等，通过身边的生活事例，用“小故事”讲“大道理”，将理论政策转化为“大白话”，以群众喜闻乐见的形式让大家乐于倾听、易于接受、入脑入心。

在河垛村新时代文明实践站活动室内，志愿者带领小朋友们朗读《水调歌头·中秋》，详细向小朋友们讲解中秋节的由来和文化习俗，进一步弘扬传统节日文化，使群众提前感受到浓浓的传统节日氛围。随后，志愿者又以“勤俭节约 从我做起”为主题，引导小朋友们节约每一粒粮食、每一度电、每一张纸、每一滴水，发扬勤俭节约的传统美德，从身边小事做起，养成厉行节俭、爱惜粮食的良好习惯。

活动最后，志愿者向孩子们发放绿书签，并赠送学习用品，倡导孩子们多读书、读好书，远离有害出版物及信息。

新时代文明实践 专题报道

## 区应急管理局安全宣教着眼“管”和“做”

本报讯（通讯员 孟尔进 仲昆）连日来，区政务服务大厅应急管理窗口工作人员向前来办事的企业和服务对象发放《生产经营单位安全生产主体责任学习读本》，宣传企业安全生产主体责任，引导办事企业提升安全生产综合素质。

为全面落实生产经营单位安全生产主体责任，区应急管理局拓展宣教途径，通过电视、横幅、海报等媒体宣传企业安全生产主体责任，提高企业履行安全生产主体责任的意识；通过微信公众号不间断宣传安全生产主体责任清单，开展事故案例警示教育，警醒相关企业加强安全管理。

在大力开展企业安全生产主体责任宣教工作的同时，该局设立意见箱，随时听取各方对宣教工作的意见和看法，不断提高企业安全生产主体责任宣教的效果；组织安全生产培训考试，通过培训，让不同规模、不同类型的企业负责人知道“管什么”和“怎么管”，让不同文化程度的员工知道“做什么”和“怎么做”，并将培训考核不合格的纳入重点执法对象，强化宣教效果；聚焦主题，结合实际，加强对重点行业领域开展安全生产宣传教育活动的组织指导，通过不间断开办培训班、讲座等活动，深入企业生产一线，指导督促企业落实主体责任；继续深入开展“安康杯”竞赛、“青年安全生产示范岗”创建、“百团进百万企业”安全生产专题宣讲等具有行业领域特色的安全生产共建共享活动，不断夯实安全生产的群众基础。



昨日上午，区“银发生辉”工程领导小组联席会议为刚刚成立的关工委“五老”志愿服务团、为老志愿服务队、老促会扶贫志愿服务队等9支志愿队伍举行授旗仪式，标志着我区“银发生辉”工程走上规范化轨道。图为向区老干部文艺宣传志愿服务队授旗。

沈璐璐 摄

日前，淤溪镇要求各专项整治组开展中秋、国庆节前安全生产大检查。（陈亚娟）

连日来，龙马公司组织施工、监理等单位参建人员到实小幼儿园城南校区建设项目工地现场VR安全体验馆学习，为进一步坚守安全底线、杜绝麻痹思想、提高安全管理水平提供保障。（汪鹤）

今年9月22日是“中国农民丰收节”，张甸镇团委、妇联和张前村工作人员紧跟直播带货新潮流，探索电商营销新路子，为“张甸名优农产”广开销路。（林琦 唐乐）

目前，区供销合作总社联合大伦镇妇联开展“健康从牙齿开始、幸福由心底绽放”暖心@家活动，为大伦幼儿园152名幼儿每人提供了一套牙具，鼓励幼儿们养成爱护牙齿的良好习惯。（杨佳敏）

日前，张甸镇组织召开“智慧水利”APP使用培训会议，详细讲解系统下载及操作，并对巡查数据、事件解决等方面提出具体要求。

(高泽宇)

新闻集粹

## 遗失公告

泰州市姜堰区工业和信息化局遗失江苏省一般非税缴款书(姜堰市)三份票据，号码分别为：000750912、000750913、001620456。声明作废

遗失泰州市姜堰区妇幼保健计划生育服务中心公章一枚。声明作废

## 这样的聚餐场所值得拥有

□兴姜之堰

日前，娄庄镇娄东村“阳光宴会厅”建成为泰州市第二家示范点，获得《中国市场监管报》总编黄鹏高度赞誉：“全国没有几个示范点能达到这样的水平。”

这样的“阳光宴会厅”成为农村聚餐场所，真的值得拥有。

农村聚餐就是指农村（含城乡结合部）居民因婚嫁、丧葬、寿辰、升学、生子、建房等事宜在非经营性场所举办的集体性聚餐活动。因聚餐人数多，风险性也较大，需要针对农村集体聚餐过程易发生的问题实

行重点监管，防止发生食品安全问题。

从农村集体聚餐固定场所到“阳光宴会厅”，是农村集体固定聚餐场所的升级。农村聚餐场所大多选择在农户庭院，食品加工和就餐场所缺少相应的冷藏、保温、清洗、消毒等设施，而且加工过程中极有可能存在生熟混用、交叉污染隐患。而“阳光宴会厅”环境干净敞亮，凉菜间、烹饪区、餐具洗消区等功能区域应有尽有，能够让人打心底里踏实。

乡下平日里谁家还能没有个过生日、办喜事

的？亲戚、朋友、邻居在一起聚餐，或多或少有些唱唱跳跳的念头，想以此助兴，席前席后再能有个地方消遣消食更是一种向往；然而苦于在家办不到、到大饭店开销受不了。“阳光宴会厅”里小舞台、电视机、卡拉OK、图书角、台球桌等休闲设施一应俱全，让人感到清新、温暖和欢乐。

为了保证“阳光宴会厅”的饮食安全，还必须通过农村厨师培训、定期体检、食安办备案指导等方式把“厨师”这个关键角色把控好。与此同时，“阳光宴会厅”在加工场

所安装联网摄像头，让就餐人员能够在电视上实时观看加工场所的操作情况；监管人员可以实时在手机APP上查看餐饮操作环节，能将风险系数降到最低。

民以食为天，食以安为先。吃什么、怎么吃、吃得怎么样一直是人们普遍关注的问题。作为头等大事之一的“吃”，自然要吃饱、吃好、吃得放心。如今，区政府把农村（社区）集体聚餐点“阳光宴会厅”建设纳入“民生实事”工程项目建设，计划全区建成15家。何为阳光？温暖热情，安全健康，明亮通透。但愿这样的聚餐场所让农村聚餐更阳光。

义茶亭